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UN PARIU CÂ{TIGAT

     Domnule colonel, cu aniDomnule colonel, cu aniDomnule colonel, cu aniDomnule colonel, cu aniDomnule colonel, cu ani
în urm`, a]i preluat din raftu-în urm`, a]i preluat din raftu-în urm`, a]i preluat din raftu-în urm`, a]i preluat din raftu-în urm`, a]i preluat din raftu-
rile bibliotecii o bro[ur` pr`-rile bibliotecii o bro[ur` pr`-rile bibliotecii o bro[ur` pr`-rile bibliotecii o bro[ur` pr`-rile bibliotecii o bro[ur` pr`-
fuit`, r`sfoit` de cititori plicti-fuit`, r`sfoit` de cititori plicti-fuit`, r`sfoit` de cititori plicti-fuit`, r`sfoit` de cititori plicti-fuit`, r`sfoit` de cititori plicti-
si]i de previzibilitatea publi-si]i de previzibilitatea publi-si]i de previzibilitatea publi-si]i de previzibilitatea publi-si]i de previzibilitatea publi-
ca]iei. Azi, revista ca]iei. Azi, revista ca]iei. Azi, revista ca]iei. Azi, revista ca]iei. Azi, revista GândireaGândireaGândireaGândireaGândirea
Militar` Româneasc`Militar` Româneasc`Militar` Româneasc`Militar` Româneasc`Militar` Româneasc` este este este este este
apreciat` în ]ar` [i pesteapreciat` în ]ar` [i pesteapreciat` în ]ar` [i pesteapreciat` în ]ar` [i pesteapreciat` în ]ar` [i peste
hotare, inclusiv la Cartierulhotare, inclusiv la Cartierulhotare, inclusiv la Cartierulhotare, inclusiv la Cartierulhotare, inclusiv la Cartierul
General al NATO din Bruxelles.General al NATO din Bruxelles.General al NATO din Bruxelles.General al NATO din Bruxelles.General al NATO din Bruxelles.
Transformarea în bineTransformarea în bineTransformarea în bineTransformarea în bineTransformarea în bine     aaaaa
periodicului pe care îl conperiodicului pe care îl conperiodicului pe care îl conperiodicului pe care îl conperiodicului pe care îl con-----
duce]i a fost un pariuduce]i a fost un pariuduce]i a fost un pariuduce]i a fost un pariuduce]i a fost un pariu
personal?personal?personal?personal?personal?

– Pot spune c` a fost [i un
pariu, un pariu jucat pe dou`
planuri, pe dou` fronturi, dar pe o
singur` carte: un pariu cu mine
însumi, cel`lalt cu realitatea, cu
sistemul, de fapt cu nep`sarea lui
cronic` fa]` de publica]ia pe care
o edita, cu mucozit`]ile convulsive
ale adversit`]ilor interne, nu întot-
deauna centrate pe construc]ie.
Spuneam, pe o singur` carte. Da,
sfidând orice risc, dar [i orice
privilegiu, am avut o singur` ]int`,
un singur obiectiv: o revist` cu
care [eful institu]iei s` poat` ie[i
oriunde în lume. Ei bine, pariul
acesta a însemnat, dincolo de toate
[i mai presus de orice, din p`cate,
o ruin`toare [i nefireasc` lupt` cu
îns`[i institu]ia c`reia îi apar]inea,
spre a o con[tientiza [i a-i senzi-
biliza orgoliul unei paternit`]i rare:
editeaz`, într-o apari]ie întrerupt`
doar de sincopele istoriei, cea mai
veche revist` din ]ar` [i printre
cele mai vechi reviste din lume,
atribuite construc]iei militare.
Acesta a fost pariul! Dac` l-am
câ[tigat? Pot afirma acest lucru
doar peste vreun veac, dac` de
acolo, de departe, voi afla c`
Revista Gândirea Militar` Româ-
neasc`, sau cum îi va fi spunând
atunci, respir`.

ÎN FOND,
CE ESTE ELITA?

     B`ie]i nedu[i la biseric`,B`ie]i nedu[i la biseric`,B`ie]i nedu[i la biseric`,B`ie]i nedu[i la biseric`,B`ie]i nedu[i la biseric`,
oameni care nu au fric` deoameni care nu au fric` deoameni care nu au fric` deoameni care nu au fric` deoameni care nu au fric` de
Dumnezeu au privit cu cinismDumnezeu au privit cu cinismDumnezeu au privit cu cinismDumnezeu au privit cu cinismDumnezeu au privit cu cinism
ideea dumneavoastr` de aideea dumneavoastr` de aideea dumneavoastr` de aideea dumneavoastr` de aideea dumneavoastr` de a
promova promova promova promova promova elita militar` na]io-elita militar` na]io-elita militar` na]io-elita militar` na]io-elita militar` na]io-
nal`nal`nal`nal`nal`. Oare ce anume i-a. Oare ce anume i-a. Oare ce anume i-a. Oare ce anume i-a. Oare ce anume i-a
deranjat?deranjat?deranjat?deranjat?deranjat?

– Da, au fost unele probleme.
Mai întâi, a deranjat afirmarea
deschis`, dar prudent`, a terme-
nului, apoi conceptualizarea
opera]ional` a sintagmei – elita
militar` na]ional`, [i, nu în cele din
urm`, incertitudinea apartenen]ei
la ceea ce presupune în fapt
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Colonel dr. Costinel PETRACHE:

STATUL MAJOR
CEA MAI

GENERAL EDITEAZ~
VECHE REVIST~ DIN }AR~

condi]ia ca atare a unei asemenea
reprezent`ri. Într-un fel, fiecare
dintre temeri avea justificarea sa.
Am realizat c` desprinderea din
gregaritatea social` a existen]ei
noastre totalitare este peste
m`sur` de anevoioas`, difuz` în
a[tept`ri, incert` în ajungeri [i
debusolat` în convingeri. Or, elita
nu poate fi impus` [i nici definit`
prin ordine, norme, grade [i
func]ii; ci prin pionierat, altitudine,
libertate, personalitate, responsa-
bilitate transpersonal`. Elita este
definit` [i „aleas`” istoric de
vremuri [i, nicidecum, de toane,
pofte [i orgolii. În fond, ce este
elita? Este, putem spune, con-
[tiin]a înalt în]eleg`toare [i
înaintemerg`toatoare a unei
colectivit`]i. Or, nu putem da cu
to]ii de-a valma, doar pentru c`
avem grade [i func]ii, în corpul
elitei. Ca editor, am încercat o
desp`r]ire a apelor, m-am str`duit
s` impun emblematiz`ri factuale
ale istoriei tr`ite [i s` dau dreptul
personaliz`rii s` se reg`seasc` de
sine st`t`tor pe întinsul zilei de
mâine.

NU UIT DE UNDE
AM PLECAT...

 Privind înapoi, nu cu Privind înapoi, nu cu Privind înapoi, nu cu Privind înapoi, nu cu Privind înapoi, nu cu
mânie, ci cu senin`tate, cemânie, ci cu senin`tate, cemânie, ci cu senin`tate, cemânie, ci cu senin`tate, cemânie, ci cu senin`tate, ce
crede]i c` a]i reu[it în peri-crede]i c` a]i reu[it în peri-crede]i c` a]i reu[it în peri-crede]i c` a]i reu[it în peri-crede]i c` a]i reu[it în peri-
oada exercit`rii mandatuluioada exercit`rii mandatuluioada exercit`rii mandatuluioada exercit`rii mandatuluioada exercit`rii mandatului
de editor diplomat al revisteide editor diplomat al revisteide editor diplomat al revisteide editor diplomat al revisteide editor diplomat al revistei
Statului Major General?Statului Major General?Statului Major General?Statului Major General?Statului Major General?

– Orice s-ar fi întâmplat, nu pot
privi nici m`car cu un strop de
mânie anii cei mai frumo[i ai
carierei mele. Au fost [efi care m-
au iubit [i m-au ajutat; ace[tia
m-au f`cut mai bun [i, „îmb`-
trânind”, mai în]elept. Au fost, îns`,
[i [efi care, neîn]elegând ce se
întâmpl` dincolo de vârful
pantofilor pe care îi poart`, mi-au
oferit ostilit`]i dintre cele mai
severe. Ace[tia m-au f`cut mai
puternic. Pe to]i îi iubesc
deopotriv`. Ce am reu[it?  P`i, eu
zic c` am reu[it s` nu uit de unde
am plecat ca om [i ca militar [i,
mai cu seam`, s` nu uit nicio clip`
c` realiz`rile sunt în egal` m`sur`
produsul unei echipe pe care am
cladit-o greu; s` deschid revista
spre toate orizonturile gândirii [i
fiin]`rii militare; s` nu m` împac
nici în ruptul capului cu ideea c`
m` pot învinge cei care trând`vesc
în efemer [i, cum adesea îmi place
s` spun, am reu[it s` fiu eu însumi
prin mine însumi [i, niciodat`, „eu
însumi” prin al]ii. A, am mai reu[it
ceva, s` nu cer niciodat`, nim`nui,

nimic pentru mine, de[i puteam s`
îmi îng`dui s` m` consider  m`car
egalul celor care clamau cu
emfaz` c` au descoperit acordul
de jos dintre subiectele [i
predicatele transform`rii. Dar
n-am f`cut-o [i nu regret.
A{ EVITA TR~D~RILE...

 Dac` ar fi s` o lua]i acum Dac` ar fi s` o lua]i acum Dac` ar fi s` o lua]i acum Dac` ar fi s` o lua]i acum Dac` ar fi s` o lua]i acum
de la cap`t, ce anume a]ide la cap`t, ce anume a]ide la cap`t, ce anume a]ide la cap`t, ce anume a]ide la cap`t, ce anume a]i
evita [i la ce a]i renun]a?evita [i la ce a]i renun]a?evita [i la ce a]i renun]a?evita [i la ce a]i renun]a?evita [i la ce a]i renun]a?

– Ce a[ evita? A[ evita prostia
dominat` de incurabile preten]ii
tutelare; a[ evita loialit`]ile de
circumstan]` [i spiritele construite
din zorzonele, infatuare [i declin;
a[ evita ipocrizia din spatele
catedrei, dar [i a celor afla]i în
banca-n care stau; a[ evita
tr`d`rile celor c`rora le-am d`ruit
lealitatea absolut` a putin]ei mele
de om; a[ evita s` imi mai pun
sufletul în palmele celor care nu
[tiu dac` râd sau rânjesc.
Bun`oar`, vede]i?, a[ evita, a[
încerca s` evit ceea ce nu poate fi
evitat. Toate acestea, din p`cate,
le... evit`m doar dup` ce le...
dep`[im. La ce a[ renun]a? Mi-e
greu s` spun a[a, dintr-o dat`, la
ce a[ renun]a... Dac` ar fi posibil,
a[ renun]a la a crede ceea ce am
înv`]at în cea dintâi zi a vie]ii mele.
Atunci oamenii îmi p`reau cu to]ii
mai buni decât mine.

MAI ÎNTÂI A FOST
CUVÂNTUL PRESEI

MILITARE

 Place sau nu, colonelul Place sau nu, colonelul Place sau nu, colonelul Place sau nu, colonelul Place sau nu, colonelul
drdrdrdrdr. Costinel Petrache a creat. Costinel Petrache a creat. Costinel Petrache a creat. Costinel Petrache a creat. Costinel Petrache a creat
o o o o o Institu]ie Institu]ie Institu]ie Institu]ie Institu]ie admirat` de mareaadmirat` de mareaadmirat` de mareaadmirat` de mareaadmirat` de marea
mut` a cititorilor constan]i,mut` a cititorilor constan]i,mut` a cititorilor constan]i,mut` a cititorilor constan]i,mut` a cititorilor constan]i,
râvnit` de cei care ar firâvnit` de cei care ar firâvnit` de cei care ar firâvnit` de cei care ar firâvnit` de cei care ar fi
subordonat-o doar pentru asubordonat-o doar pentru asubordonat-o doar pentru asubordonat-o doar pentru asubordonat-o doar pentru a
justifica o dorit`... înstelare,justifica o dorit`... înstelare,justifica o dorit`... înstelare,justifica o dorit`... înstelare,justifica o dorit`... înstelare,
negat` de cei ce nu au fostnegat` de cei ce nu au fostnegat` de cei ce nu au fostnegat` de cei ce nu au fostnegat` de cei ce nu au fost
în stare decât s` î[i în stare decât s` î[i în stare decât s` î[i în stare decât s` î[i în stare decât s` î[i poneponeponeponepone-----
greasc` semenii. Apropo, greasc` semenii. Apropo, greasc` semenii. Apropo, greasc` semenii. Apropo, greasc` semenii. Apropo, maimaimaimaimai
are nevoie Armata Românieiare nevoie Armata Românieiare nevoie Armata Românieiare nevoie Armata Românieiare nevoie Armata României
de o pres` militar` divers`de o pres` militar` divers`de o pres` militar` divers`de o pres` militar` divers`de o pres` militar` divers`
[i de calitate?[i de calitate?[i de calitate?[i de calitate?[i de calitate?

– Este precum am întreba:
„Oameni buni mai ave]i nevoie de
aer, mai ave]i nevoie de ap`?”
Întrebarea [i, implicit, r`spunsul
vin într-un moment pe care îl calific,
cu o pruden]` atent elaborat`, ca
fiind critic, mai mult decât critic.
Din ‘90 încoace noi, jurnali[tii
militari, noi cei care cl`dim cel mai
bine în]elegeri din cuvinte aflate
la îndemâna oricui am tr`it
neîncetat cu teama afect`rii
structurale. Ori de c#te ori este

fluturat drapelul restructur`rii,
[tim c` trebuie s` ne protej`m
atent existen]a. Uite, am aflat
deun`zi c` s-a luat în discutie
azvârlirea GMR în curtea unei
structuri care împac` pe toat`
lumea! Ca [i cum n-a[ exista,
n-am fost întrebat nicicum. Noroc
c` îmi place mersul pe jos [i,
vrând-nevrând, aflu c` suntem în
stare s` facem ceea ce tovar`[ii
dictaturii nu [i-au permis în niciun
fel. Este grav, deoarece astfel de
decizii vin din partea celor care,
într-un fel sau altul, sunt datori
presei. Este [i vina noastr`,
trebuia s` le ar`t`m for]a presei
nu doar cocolo[indu-i [i emble-
matizându-le virtu]ile, ci [i
tr`gându-i delicat de mânec` atunci
când ie[eau în decor. Or, nu prea
am f`cut-o. {tiu, am sim]it asta,
[efii vor o pres` militar` coman-
dat`, triumfalist`, plat`, langu-
roas`, care s` aplaude perma-
nent, care s` coboare critic numai
asupra gradelor inferioare [i a
treburilor cu semnifica]ii nepato-
logice. Îi este, în sens profesional,
team` vreunui [ef de vreun
jurnalist militar? Nu, [i nu este
bine! În afara [i f`r` de cuvântul
cultivat [i între]inut de pres` [i
institu]iile editoriale, Armata ar fi
o institu]ie supravie]uind`,
stearp`, cu o istorie împ`iat`. S`
nu uit`m c`, frumoas` transpu-
nere biblic`, mai întâi a fostmai întâi a fostmai întâi a fostmai întâi a fostmai întâi a fost
cuvântul presei militare, apoicuvântul presei militare, apoicuvântul presei militare, apoicuvântul presei militare, apoicuvântul presei militare, apoi
institu]ia militar` na]ional`institu]ia militar` na]ional`institu]ia militar` na]ional`institu]ia militar` na]ional`institu]ia militar` na]ional`!
Întâmpl`tor? Nicidecum [i, repet,
s` nu uit`m asta! De ce starea
asta de incertitudine, de b`lm`-
jeal` continu`, de fals [i provi-
zoriu? P`i, te [i miri cine emite
opinii în chestiunile legate de
soarta editat` a cuvântului scris...
Din experien]a mea, la GMR,
Armata României are personalit`]i
capabile s` judece la rece valoarea
tip`riturilor în institu]ia militar`.
Oameni cu studii, cursuri peste
hotare, experien]e în comunitatea
euroatlantic`, verticalitate profe-
sional`, vizibilitate public` [i
curajul de a pune punctul pe I,
f`r` a înclina coloana vertebral`
ca al]ii...

O STIMULARE
NECESAR~

 Cum [i de ce a ap`rut Cum [i de ce a ap`rut Cum [i de ce a ap`rut Cum [i de ce a ap`rut Cum [i de ce a ap`rut
ini]iativa instituirii premiilorini]iativa instituirii premiilorini]iativa instituirii premiilorini]iativa instituirii premiilorini]iativa instituirii premiilor
revistei GMR?revistei GMR?revistei GMR?revistei GMR?revistei GMR?

– Imediat dup` ‘89, în tirul
oportunist al recuz`rii au intrat [i
teoreticienii militari, unii de mare

valoare intelectual` [i aleas`
conduit` moral`. Li se imputau
inevitabilele raport`ri bibliografice
la „opera” dictatorului, de parc`
ar fi fost singurii care au f`cut-o.
Trebuia stimulat` apari]ia unei noi
genera]ii de truditori pe frontul de
teze, idei [i concepte al recon-
struc]iei militare. Ne-am asumat,
prin institu]ia premiilor, o parte a
acestei responsabilit`]i. Din
p`cate, sistemul nu a mers mai
departe!

PROLIFERAREA
COAUTORILOR DE

MESERIE...

 Ce a[tept`ri a generat Ce a[tept`ri a generat Ce a[tept`ri a generat Ce a[tept`ri a generat Ce a[tept`ri a generat
în timp selec]ia anual` a celorîn timp selec]ia anual` a celorîn timp selec]ia anual` a celorîn timp selec]ia anual` a celorîn timp selec]ia anual` a celor
mai bune c`r]i cu tematic`mai bune c`r]i cu tematic`mai bune c`r]i cu tematic`mai bune c`r]i cu tematic`mai bune c`r]i cu tematic`
militar`? Dar deziluzii?...militar`? Dar deziluzii?...militar`? Dar deziluzii?...militar`? Dar deziluzii?...militar`? Dar deziluzii?...

– A[tept`rile au fost centrate
pe delimitarea spa]iului de gene-
rare [i regenerare a creativit`]ii
conceptuale [i, implicit, pe identi-
ficarea [i afirmarea pleiadei de
poten]iali truditori într-ale ideilor
de care în]elegerea transform`rii
avea [i are atâta nevoie, dezi-
derat împlinit doar în parte.
Deziluzii? Oho! Parc` ar fi o
competi]ie a scrierii de c`r]i, o
întrecere c`reia îi lipse[te linia de
sosire. Se copiaz` f`r` ru[ine; se
repet`, de la o lucrare la alta,
precum într-un obositor exerci]iu
de logopedie editorial`; multe
c`r]i, tot atâtea titluri, un singur
autor, o singur` problem`(!);
proliferarea coautorilor de
meserie... M` opresc aici.

NU COINCIDEN}~,
CI CONFIRMARE!

 A]i avut mân`... bun`. A]i avut mân`... bun`. A]i avut mân`... bun`. A]i avut mân`... bun`. A]i avut mân`... bun`.
Oameni onora]i cu premiileOameni onora]i cu premiileOameni onora]i cu premiileOameni onora]i cu premiileOameni onora]i cu premiile
GMR au fost, ulteriorGMR au fost, ulteriorGMR au fost, ulteriorGMR au fost, ulteriorGMR au fost, ulterior, promo-, promo-, promo-, promo-, promo-
va]i în func]ii. A fost o simpl`va]i în func]ii. A fost o simpl`va]i în func]ii. A fost o simpl`va]i în func]ii. A fost o simpl`va]i în func]ii. A fost o simpl`
coinciden]` sau confirmareacoinciden]` sau confirmareacoinciden]` sau confirmareacoinciden]` sau confirmareacoinciden]` sau confirmarea
unei evolu]ii profesionaleunei evolu]ii profesionaleunei evolu]ii profesionaleunei evolu]ii profesionaleunei evolu]ii profesionale
semnalate [i de cei ce ausemnalate [i de cei ce ausemnalate [i de cei ce ausemnalate [i de cei ce ausemnalate [i de cei ce au
efectuat jurizarea c`r]ilorefectuat jurizarea c`r]ilorefectuat jurizarea c`r]ilorefectuat jurizarea c`r]ilorefectuat jurizarea c`r]ilor
propuse în competi]ia pentrupropuse în competi]ia pentrupropuse în competi]ia pentrupropuse în competi]ia pentrupropuse în competi]ia pentru
premiile disputate?premiile disputate?premiile disputate?premiile disputate?premiile disputate?

– Coinciden]a este m`sura
tuturor oportunit`]ilor care stau în
puterea clipei, a momentului;
confirmarea este consecin]a unor
a[tept`ri între]inute laborios de
trud`, nelini[te, nesomn [i
d`ruire. Laurea]ii premiilor noastre
au confirmat!

CHEIA INCISIVIT~}II

– Sunte]i un jurnalist mili-Sunte]i un jurnalist mili-Sunte]i un jurnalist mili-Sunte]i un jurnalist mili-Sunte]i un jurnalist mili-
tar incomod. Unii v` repro-tar incomod. Unii v` repro-tar incomod. Unii v` repro-tar incomod. Unii v` repro-tar incomod. Unii v` repro-
[eaz` incisivitatea. Al]ii se[eaz` incisivitatea. Al]ii se[eaz` incisivitatea. Al]ii se[eaz` incisivitatea. Al]ii se[eaz` incisivitatea. Al]ii se
recunosc în rândurile-gându-recunosc în rândurile-gându-recunosc în rândurile-gându-recunosc în rândurile-gându-recunosc în rândurile-gându-
rile acide, inserate în rile acide, inserate în rile acide, inserate în rile acide, inserate în rile acide, inserate în Obser-Obser-Obser-Obser-Obser-
vatorul militarvatorul militarvatorul militarvatorul militarvatorul militar..... Nu pu]ini se Nu pu]ini se Nu pu]ini se Nu pu]ini se Nu pu]ini se
plâng de stilul aparentplâng de stilul aparentplâng de stilul aparentplâng de stilul aparentplâng de stilul aparent
încifrat al editorialelor –încifrat al editorialelor –încifrat al editorialelor –încifrat al editorialelor –încifrat al editorialelor –
deseori fulminante. De fapt,deseori fulminante. De fapt,deseori fulminante. De fapt,deseori fulminante. De fapt,deseori fulminante. De fapt,
care-i problema?...care-i problema?...care-i problema?...care-i problema?...care-i problema?...

– Chiar, care-i problema? |mi
place nespus s` acord cuvintelor
toat` libertatea de care sunt în
stare, îmi place s` aud cuvintele
cum cânt`! Stil încifrat? Pentru cei
care î[i plimb` via]a la cârma
câtorva sute de cuvinte, da, pare
încifrat. Dar, hai, s` v` fac o
m`rturisire, o dest`inuire, exist`
[i o încifrare de-adev`ratelea.
Combinând o tr`znaie a min]ii cu
un cunoscut procedeu literar, am
încifrat astfel, dincolo de fapte,
numele unor personaje reale,
oameni de lâng` noi, care poart`
[i r`spunderea neîmplinirilor pe
care nu vor s` le vad`. Într-o bun`
zi, nu prea departe, voi oferi
cititorilor cheia. E simpl`! În
privin]a incisivit`]ii, s` nu v`
surprind`, sunt, totu[i, destul de
re]inut. Pentru c`, procedural,
incisivitatea jurnalistic` trebuie s`
fie nemijlocit propor]ional` cu
realitatea vizat`. Or, lucrurile nu
prea stau a[a. Anumite aspecte
ale realit`]ii m` oblig` la mai mult
[i... pot mai mult!
FRUMOSUL PRIVILEGIU

 Peste câteva luni o s` Peste câteva luni o s` Peste câteva luni o s` Peste câteva luni o s` Peste câteva luni o s`
pune]i uniforma în cui. Cu cepune]i uniforma în cui. Cu cepune]i uniforma în cui. Cu cepune]i uniforma în cui. Cu cepune]i uniforma în cui. Cu ce
(re)sentimente?(re)sentimente?(re)sentimente?(re)sentimente?(re)sentimente?

– Resentimente, nu, în niciun
caz! În ceea ce m` prive[te,
oricare ar fi fost cauzele, morala
efectelor dezvolt` exclusiv sensuri
pozitive, motiva]ii constructive.
Dac` ar fi fost altfel, a[ fi fost
captivul oleaginos al satisfac]iilor
estetice sau, cine [tie?, mai r`u.
Important este c`, jur pe iarba
strivit` de s`rutul descul] dat în
alergare p`mântului, nimic nu
poate fi mai frumos într-o carier`
militar` decât s` ajungi s` sluje[ti,
indiferent de grad [i func]ie, Statul
Major General! Iar eu, Costinel
Petrache, am tr`it acest privilegiu!

Careul de a[i al liderului G.M.R.
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